        2007–2008 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI ÖZEL İDARE İLKÖĞRETİM OKULU

FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 6/B SINIFI II. DÖNEM 1.SINAV YOKLAMA
A. Aşağıdaki sorularda doğru cevap hangisi ise yanındaki boşluğa doğru cevabı yazınız. (10 puan)

1. Direnci ilk defa bulan George Simon Ohm mu, George W. Bush mu? (………………………………………..)

2. Hangisi elektriği daha iyi iletir bakır tel mi, kurşun kalem ucu mu?     (………………………………………..)

3. Değişken  direncin diğer adı ampul mü, reosta mı?                               (………………………………………..)
4. İletkenin direnci hangisi artınca artar uzunluk mu, kesit mi?

 (………………………………………..)

5. Ampul bir üreteç mi, direnç mi?




 (………………………………………..)

B. Aşağıda resmi verilen kemiğin kısımlarını  verilen boşluklara yazınız. (10 puan)
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C.  Aşağıda verilen cümlelerdeki boşlukla​rı kutudan seçeceğiniz uygun kavramlarla doldurunuz. (10 puan)
Uzun

İletken


Azalır 


Ampermetre

Yalıtkan



Artar

Şekerli su

Tuzlu su

Kısa


Dirençölçer

 

1. 

1. Elektrikli araçlarda elektrik çarpmasını önlemek için ………………………….. maddeler  kullanılır.

2.   …………………………… elektrik enerjisini ileten bir sıvıdır.

3. İletkenle​rin direnci ………………………………
yardımıyla bu​lunabilir.

4.  Bir elektrik devresinde kullanılan iletkenin kalınlığı arttırılırsa devredeki ampul parlaklığı……………………

5.  Aynı kalınlıktaki…………………telin direnci kısa telin direncine göre daha büyüktür.

D. Aşağıda kemiğin kısımları ve görevleri verilmiştir. Uygun şekilde eşleştirip yanındaki kutucuklara yazınız. (20 puan)
	
	
	
	Kırmızı kemik iliği

	
	
	
	Sarı kemik iliği

	
	
	
	Kemik zarı

	
	
	
	Sert kemik

	
	
	
	Süngerimsi doku 

	1
	Kemiğin enine büyümesini sağlar.
	6
	Yağ depo eder.

	2
	Kemiğin boyuna büyümesini sağlar.
	7
	Kemiğin onarılmasını sağlar.

	3
	Kemiğin beslenmesini sağlar.
	8
	Sadece uzun kemikte bulunur.

	4
	Kemiğin dayanıklılığını artırır.
	9
	Akyuvar üretilmesini sağlar.

	5
	Kan hücrelerin üretilmesini sağlar.
	10
	Kalsiyum ve fosfor içerir.



E. Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız. ( 50 Puan)
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1. Semih yapacağı etkinlikle ampullerin parlaklığını artırmak istiyor. Semih aşağıdakilerden hangisini devreye bağlarsa ampullerin parlaklığı kesinlikle artar?
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I. 
II. 
III. 
A. Yalnız III               B. I ve III             C. I ve II            D. I , II , III       

2.   Öğretmen derste  maddelerin elektrik enerjisine karşı gösterdiği zorluğa direnç denildiğini açıklıyor. Ve öğrencilerinden direnç modelleri içeren bir poster çalışması yapmalarını istiyor. Bunun üzerine Mert internetten üç tane resim buluyor. Sizce Mert posterine aşağıdaki şekillerden hangilerini yapıştırmalıdır?
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        I.
II. 


III. 
A. Yalnız I               B. I ve II             C. I ve III            D. I , II , III       

3. Fatih öğretmen  6/B sınıfı ile ders işlerken Ampul parlaklığının iletkenin boyu ile değiştiğini anlatan bir şarkı söylüyor.                             Şarkının  sözleri aşağıdaki gibidir.
İletkenin boyu artar ise Parlaklık azalır bizim ampulde
İletkenin boyu kısalır ise Parlaklık da artar bizim ampulde
Daha sonra öğrencilerine aynı şarkının sözlerini dirence göre yazmalarını istiyor. Şarkının yeni sözleri aşağıdakilerden hangisi gibi olur?

A.  İletkenin boyu artar ise  Direnç azalır bizim ampulde
     İletkenin boyu kısalır ise Direnç de artar bizim ampulde

B. İletkenin boyu artar ise  Direnç azalır bizim ampulde
    İletkenin boyu kısalır ise Direnç de azalır bizim ampulde

C. İletkenin boyu artar ise  Direnç artar bizim ampulde
    İletkenin boyu kısalır ise Direnç de azalır bizim ampulde

D. İletkenin boyu artar ise  Direnç artar bizim ampulde
    İletkenin boyu kısalır ise Direnç de artar bizim ampulde

4. Ayça ile Selin beraber ders çalışırken ampuldeki flamanın tungsten’den  imal edildiğini öğreniyorlar. Daha sonra acaba tungsten dışında hangi madde kullanılırsa ampulün daha parlak yanacağını merak ediyorlar. Selin hemen cep telefonunu alıp babasını arayıp 
“ Tungsten dışında hangi maddeden yapılırsa ampul daha parlak yanar” diye soruyorlar. Sizce Selin’in babası aşağıdakilerden hangi cevabı vermiştir?
          A. Bakır               B. Kurşun             C. Alüminyum            D. Gümüş       

        5.  Direncin maddenin cinsine bağlı olduğunu göstermek isteyen bir öğrenci aşağıdaki tellerle sınıfa geliyor.
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I.
Bakır  20 cm uzunluğunda kesiti   S           
          II.                 Gümüş  20 cm uzunluğunda kesiti   S
         III.                Gümüş  15 cm uzunluğunda kesiti   S

         IV.                Bakır  30 cm uzunluğunda kesiti   2S
         Öğrenci hangi 2 teli getirse idi yapmak istediği deney için yeterli idi?
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         A. I ve IV               B. I ve II             C. II ve III            D. III ve IV

6.                                                            Meltem şekildeki elektrik devresini sınıfta arkadaşları Buse, Kaan, Tülin ve Ceyda’ya  tanıtıyor.
                                                               Direncin iletken boyu azaldıkça azaldığını açıklayan Meltem ampulü en parlak yakacak
                                                                arkadaşına tost ısmarlayacağını söylüyor.
                                                                 Ve her öğrenci kendi cevabı olan  noktaya  test ucunu değdiriyor. Buna göre tostu kim kazandı?

A. Buse - N

B. Kaan - M

C. Tülin - L

D. Ceyda – K

        7.  Öğretmen öğrencilerinden kemiğin yapısını incelemek için kemik örnekleri getirmelerini istiyor. Buğra yeni kesilmiş bir sığırın

             kemiğini ise Aykut ise geçen yıldan kalma kurumuş bir kemiği getiriyorlar. Her iki kemiği de bahçede kırıp inceleyen öğrenciler
             kemiğin kısımlarından hangilerini her iki kemik örneğinde de görmüşlerdir?

               A. Sarı kemik iliği – Süngerimsi kemik

B. Kırmızı kemik iliği – Sert kemik

               B. Sert kemik – Süngerimsi kemik


D. Kırmızı kemik iliği – Sarı kemik iliği
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         8.                                           Şekildeki 2 kemik insan vücudundan alınmıştır. Bu iki kemik arasındaki eklem  için öğrenciler aşağıdaki

                                                     cevapları vermişlerdir.  

                                                       * Didem – Oynar eklem
          * Sinem – Oynamaz eklem


                                                       * Tufan – Oynar eklem
          * Oya – Yarı oynar eklem
V. Bahar – Yarı oynar eklem
                                                   Bu durumda hangi  öğrenci yada öğrencilerin cevabı doğrudur?


                 A. Didem ve Tufan                   B. Bahar ve Oya

    C. Tufan

D. Sinem
         9.  Lösemi hastası olan bir çocuk kemik iliği nakli yapılarak  sağlığına  kavuşur ve vücudu hastalıklara karşı tekrardan direnç 

       göstermeye başlar.  Bu bilgiye göre nakli yapılacak kemik iliği ve bulunduğu kemik hangi şıkta doğru olarak verilmiştir?

                A. Kırmızı kemik iliği – Uyluk kemiği                   B. Sarı kemik iliği – Uyluk kemiği                   

    

                C. Sarı kemik iliği – Köprücük  kemiği          
D. Kırmızı kemik iliği – Elmacık kemiği

        10.  Can ileride NBA de basketbol oynamak istediğini söylediğinde annesi “ O zaman şu bir bardak sütü iç , akşama da yemekte balık,

             var” dedi. Canın annesinin  böyle bir cümle söylemesinin sebebi aşağıdakilerden hangisidir? 
           A. Sütteki fosfor balıktaki kalsiyumun kemik için faydalı olmasından.

           B. Sütteki kalsiyumun ve balıktaki fosforun kemiğe dayanıklılık vermesinden
           C. Can’ın daha zeki olmasını istediği için 

           D. Can’ın basketbolcu olmasını istemediği için  
                 Not: Süre 40 dakikadır. Başarılar Dilerim…
Fatih GİZLİGİDER
